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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 9338/7.9.2020 Ερώτηση της Βουλευτή κας. Φωτεινής 
Μπακαδήμα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΜέΡΑ25» 

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 9338/7.9.2020 Ερώτησης που κατατέθηκε από τη Βουλευτή της 

Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΜέΡΑ25, κα. Φωτεινή Μπακαδήμα, προς τον Υφυπουργό 

παρά τω Πρωθυπουργώ κ. Στ. Πέτσα, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Όπως αναφέρεται και στην εν θέματι Ερώτηση, λαμβάνοντας γνώση επί συγκεκριμένου 

συμβάντος του τηλεοπτικού προγράμματος Big Brother, το οποίο προβλήθηκε από το 

διαδικτυακό τόπο τηλεοπτικού σταθμού, επικοινώνησα άμεσα με το Εθνικό Συμβούλιο 

Ραδιοτηλεόρασης και τον τηλεοπτικό σταθμό. Τις άμεσες ενέργειές μου γνωστοποίησα και 

μέσω ανάρτησής μου στο Twitter. 

O ρόλος και η ευθύνη της Πολιτείας, ως προς το ραδιόφωνο και την τηλεόραση, 

προδιαγράφονται στην παράγραφο 2 του άρθρου 15 του Συντάγματος, το οποίο ορίζει ότι: 

«Η ραδιοφωνία και η τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. O έλεγχος και 

η επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρμοδιότητα του 

Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως νόμος ορίζει. O 

άμεσος έλεγχος του Κράτους, που λαμβάνει και τη μορφή του καθεστώτος της 

προηγούμενης άδειας, έχει ως σκοπό την αντικειμενική και με ίσους όρους μετάδοση 

πληροφοριών και ειδήσεων, καθώς και προϊόντων του λόγου και της τέχνης, την 

εξασφάλιση της ποιοτικής στάθμης των προγραμμάτων που επιβάλλει η κοινωνική 

αποστολή της ραδιοφωνίας και της τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της Χώρας, 
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καθώς και το σεβασμό της αξίας του ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και 

της νεότητας.»  

Το Συμβούλιο της Επικρατείας έχει αποφανθεί ότι, το κράτος, που προσδιορίζεται αφενός 

μεν ως η νομοθετική και η εκτελεστική εξουσία, αφετέρου δε το Εθνικό Συμβούλιο 

Ραδιοτηλεόρασης, ως ανεξάρτητη διοικητική αρχή, υποχρεούται να λαμβάνει όλα τα 

αναγκαία θετικά μέτρα (νομοθετικά, οργανωτικά, διοικητικά και ουσιαστικά), 

συμπεριλαμβανομένης της επιβολής και εκτέλεσης των προβλεπομένων κυρώσεων, ώστε 

κατά τη λειτουργία των ραδιοτηλεοπτικών σταθμών να εξυπηρετούνται συγκεκριμένοι 

σκοποί δημοσίου συμφέροντος: η εξασφάλιση της ποιοτικής στάθμης των προγραμμάτων 

που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της ραδιοφωνίας και της τηλεόρασης και η 

πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και ο σεβασμός της αξίας του ανθρώπου και η 

προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητας.  

Επίσης, το ΣτΕ έχει αποφανθεί (Ολομέλεια ΣτΕ 1901/2014) ότι το κράτος οφείλει να 

διασφαλίζει τον πλήρη σεβασμό προς στις συνταγματικές αρχές και τους ανωτέρω στόχους, 

απέχοντας από επεμβάσεις στο περιεχόμενο των εκπομπών. 

Η χορήγηση των αδειών των ραδιοτηλεοπτικών σταθμών, ο έλεγχος της εξυπηρέτησης των 

ανωτέρω σκοπών δημοσίου συμφέροντος και η επιβολή κυρώσεων ανατίθεται σε 

ανεξάρτητη αρχή, το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης (ΕΣΡ) 

Αναφορικά με την συγκεκριμένη υπόθεση έχει ήδη επιληφθεί το ΕΣΡ,  σύμφωνα και με το 

υπ’ αριθμ. 3794/17.9.2020 έγγραφό του.  

Επισημαίνεται ότι ολοκληρώνεται η επεξεργασία σχεδίου νόμου με το οποίο θα 

ενσωματωθεί στην ελληνική έννομη τάξη η Οδηγία (ΕΕ) 2018/1808, με την οποία 

τροποποιείται η Οδηγία (ΕΕ) 2010/13, για τις υπηρεσίες οπτικοακουστικών μέσων.  

Με το υπό επεξεργασία σχέδιο νόμου επιτυγχάνονται μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:  

1. Διασφαλίζεται καλύτερη προστασία των ανηλίκων από επιβλαβές περιεχόμενο τόσο 

στην τηλεόραση όσο και στις υπηρεσίες βίντεο κατά παραγγελία. Οι νέοι κανόνες 

προβλέπουν ότι οι πλατφόρμες ανταλλαγής βίντεο πρέπει να θεσπίζουν τα 

κατάλληλα μέτρα για την προστασία των ανηλίκων. 

2. Οι ευρωπαϊκοί κανόνες για τον οπτικοακουστικό τομέα επεκτείνονται στις 

πλατφόρμες ανταλλαγής βίντεο. Οι σχετικές διατάξεις θα ισχύουν επίσης για τα 

βίντεο που παράγονται από χρήστες και αναρτώνται σε πλατφόρμες, όπως το 



Facebook, όταν η παροχή οπτικοακουστικού περιεχομένου αποτελεί βασική 

λειτουργία της υπηρεσίας. 

3. Τίθενται αυστηρότεροι κανόνες για την καταπολέμηση της ρητορικής μίσους και της 

δημόσιας πρόκλησης σε τέλεση τρομοκρατικών πράξεων, οι οποίοι απαγορεύουν την 

υποκίνηση βίας ή μίσους και την πρόκληση σε τέλεση τρομοκρατικών πράξεων στις 

υπηρεσίες οπτικοακουστικών μέσων. Οι κανόνες θα ισχύουν και για τις πλατφόρμες 

ανταλλαγής βίντεο, με σκοπό την προστασία των ανθρώπων από την υποκίνηση βίας 

ή μίσους και από περιεχόμενα που συνιστούν ποινικά αδικήματα. 

4. Ενισχύεται ο ρόλος του ΕΣΡ. 
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